

Dragi mladi raziskovalci zgodovine!

December, mesec, ko se leto bliža koncu, je pravi čas za odkrivanje čarobnosti prazničnega duha in zimskih radosti. Moje ime je Maximus, popotnik skozi čas, in danes se bomo skupaj podali na prav posebno potovanje – v praznični december!

December nosi ime po latinski besedi decem, ki pomeni deset. Ste vedeli, da je bil prvotno deseti mesec v letu, preden sta bila dodana januar in februar? V Sloveniji ga poznamo tudi kot gruden, mesec, ko se narava umiri, a ljudje postanemo bolj živahni – okrasimo domove, mestne ulice in se pripravimo na praznike. Prijetna svetloba lučk, dišave kuhanega vina in sladkih dobrot nas spremljajo na vsakem koraku.

Decembra nas obišče sveti Miklavž. V belih oblačilih in z zlato knjigo obdaruje pridne otroke, poredne pa obiščejo njegovi strašljivi spremljevalci – parklji, ki s hrupnimi verigami poskrbijo za resnično strašno vzdušje. Na Miklavžev večer so naši predniki prejeli preprosta darila, kot so jabolka, orehi in suhe fige, danes pa se obdarujejo tudi odrasli. Ali ste vedeli, da je Miklavž eden redkih prazničnih junakov, ki se je ohranil iz stare ljudske tradicije in še vedno razveseljuje otroke?

Nekaj dni prej se že prične adventni čas. To je obdobje priprave na božič, ki vključuje spletnje adventnih venčkov in prižiganje svečk. Vsaka prižgana svečka simbolizira en teden bližanja velikemu prazniku. Med tem časom mesta in vasi oživijo z božičnimi sejmi in prazničnimi prireditvami. Božič, 25. decembra, je eden najlepših praznikov v letu. Postavljajo se jaslice, božična drevesca krasijo domove, in slišati je pesem Sveta noč. Seveda smo vsi tudi v pričakovanju Božička, ki nam prinese darila.

Evropa v tem času zaživi s številnimi božičnimi sejmi. Eden največjih je sejem v Nürnbergu, kjer obiskovalci uživajo v dišečem kuhanem vinu in medenjaki. Na Dunaju, pred mestno hišo, se razprostira pravljica dežela lučk, ki privabi milijone obiskovalcev.



V Strasbourgu, ki slovi kot prestolnica božiča, pa se odvija eden najstarejših sejmov, ki sega v leto 1570. Če boste kdaj obiskali London v tem času, ne smete zamuditi sejma v Hyde Parku, kjer se odvijajo tudi koncerti in predstave na prostem. Kopenhagen pa slovi po svojih prazničnih okrasitvah in očarljivem sejmskem vzdušju v zabaviščnem parku Tivoli. Zelo znan adventni sejem je tudi v glavnem mestu Hrvaške, Zagrebu.

Decembra pa ne gre tudi brez zimskih radosti. Sneg pokrije pokrajino in čas je za drsanje, smučanje ali igranje na snegu. Ste že kdaj naredili sneženega moža ali se kepali s prijatelji? To je ena izmed največjih zimskih veselja! V večjih mestih, kot sta Ljubljana ali Maribor, so drsališča na prostem zelo priljubljena, hkrati pa je to odličen čas za obisk gora, kjer smučišča vabijo k športnim podvigom. Nekateri pa raje uživajo v toplini doma s skodelico vroče čokolade in dobrim filmom.

Mesec se zaključi s silvestrovanjem 31. decembra, ko pričakujemo novo leto. Sprehajam se po Ljubljani, mestu lučk, kjer so praznične prireditve na vrhuncu. Ob polnoči nebo osvetlijo ognjemeti, prijatelji si zaželimo sreče in zdravja v prihajajočem letu. Včasih je veljalo: "Kakor na novo leto, tako vse leto." Morda je čas, da to preizkusite tudi sami! Če boste zgodaj vstali, bo, pravijo stare modrosti, leto polno energije.

Mladi prijatelji, december nas spominja na pomen solidarnosti, družine in radosti, ki jih delimo z drugimi. Praznični čas je priložnost, da smo hvaležni za to, kar imamo, in da tudi mi nekaj prispevamo k sreči drugih. Uživajte v praznikih, ustvarjajte snežne spomine in odkrijte, kako praznujejo ljudje po svetu.

Vaš zvesti popotnik,

Maximus

